

跨越海洋的生命救助

中美两国义工接力救助商丘烫伤男孩，美国一医院为其提供10多年的免费医疗，但往返机票成为难题



阅
读
提
示

对于睢阳区宋集镇马店村5岁半的刘劲磊来说，他是不幸的，又是幸运的。

不幸的是，2007年1月11日，意外在瞬间发生，一壶开水当头从刚会走路的小劲磊头上浇下。经过紧急抢救，他虽然保住了性命，但头颈部、胸背部已经变得“面目全非”。面对他的病情，国内的顶尖专家都感到棘手。

幸运的是，这个男孩牵动了太多人的心，在好心人的捐助下，小劲磊在国内接受了多次手术，并且经过中国义工及美国义工的努力，美国一家医院愿意给小劲磊提供免费医疗：每年去美国治疗一次，直到小劲磊长到18岁。

“美国医院提供的医疗费每年都有几十万美元，这简直是想都不敢想的事情。”小劲磊的父亲说。

经过3次前往美国治疗，小劲磊的病情好了许多。然而，每年1万多元的往返机票，又成了摆在案头的难题。



由于骨骼生长很快，骨骼牵动瘢痕皮肤，目前小劲磊还存在危险，必须接受进一步的治疗。

PART 1 5年前，男孩被烫重伤

2007年1月11日早上8时许，一个意外，改变了刚会走路的小劲磊的一生命运。

当时，小劲磊的妈妈吕静静提起一壶刚烧开的开水，正在准备往暖水瓶里灌。突然，好奇的小劲磊一伸手，够到了水壶。吕静静一愣神，满满一壶开水浇到了小劲磊的头上。

孩子惨叫了一声，躺在地上就不会动弹了。开水在他的皮肤上肆虐，很快，小劲磊陷入了昏迷，头颈部及胸背部被烫得“面目全非”。

“我们连忙抱起孩子，送到宋集镇的一家医院，医生见了直摇头，催促我们赶快转院。后来，一家县级医院也不收，最终孩子被送进了市第一人民医院。”小劲磊的父亲刘海刚说。

医生看到小劲磊，都劝刘海刚放弃，“就算保住命，也会毁容、残疾，终身难愈。”但在刘海刚的坚持下，医生实施了抢救，48个小时之后，顽强的小劲磊醒了过来。

小劲磊的家人都是农民，家里经济条件很不好。住院将近1个月，花费1万余元后，无奈给小劲磊办理了出院手续。

记者在当时的一张照片上看到，小劲磊的头部右侧全部变形，右耳也被烫得消失不见，面部的皮肤和肩颈连在一起，头只能永远侧着，面部受到烫伤皮肤的拉扯，严重变形。

回忆起当时的情景，吕静静泪流满面：“孩子天天喊着‘妈妈，我痒’，我却啥都做不了！”

PART 2 辗转求医，国内专家感到棘手

在家待了一段时间后，由于小劲磊的骨骼发育很快，骨骼的生长牵动病变的皮肤，渐渐地，他的下巴、脸颊、后脑勺已与前胸、后背粘连在一起，整个头颅好像直接嵌在肩膀上。

除此之外，病变的皮肤奇痒无比，小劲磊不停地伸手去抓，如果皮肤被抓溃瘍或者感染了，后果更为严重。每当这时候，吕静静都会哭着把孩子抱到怀里，让孩子吃奶，以分散他的注意力。

家人东拼西凑了几千元钱，来到郑大一附院，医生检查发现，如果再不及时动手术，小劲磊很快就会失去右眼！

“当时说最好要到北京去治疗，医疗费就要20万元以上，我们上哪儿去弄这么多钱！”刘海刚说，无奈之下，他只能做了一个上面写着“救救孩子”的牌子，带着妻儿在郑州街头乞讨。

小劲磊的遭遇牵动着大家的心，经过省会媒体的报道，他们很快凑到了几万元的医疗费，通过郑州一家医院的协调，中国医学科学院整形外科医院收治了小劲磊。但医生说，孩子的病情非常棘手，由于孩子颈部瘢痕挛缩气管受压偏斜，全麻插管困难，麻醉起来很麻烦，存在很大的风险。但不做手术的话，孩子的脊椎骨会变形，眼睛会失明，嘴也会变斜，面容会变得越来越难看，越来越可怕。

经过努力，第一次手术成功了，但这只是第一次，要想取得满意效果的话，之后必须多次接受手术治疗，医疗费在数十万元以上。

PART 4 齐聚爱心 3次赴美治疗

经过努力，郑鹤红联系到了在波士顿工作的华裔义工高姐，高姐答应联系当地义工予以照顾。很快，郑鹤红筹集到了前往美国的交通费用和生活费用。

2008年3月，吕静静带着小劲磊登上前往美国的飞机，到异国他乡为孩子治病。

“我不识字，连自己的名字都不会写，到达美国之后，全部是义工们在帮助我们，你说，得有多麻烦呀！”吕静静说，到美国之后，在高姐的安排下，孩子很快住进了医院，不在医院的时候，就住在高姐或者高姐联系的义工家中。

“上个厕所都得有人带着，和人交流必须带着翻译，我心里真过意不去！”吕静静说，不光是医院的医生和护士，高姐和义工们给他们提供了无微不至的帮助。

第一次，小劲磊就在美国接受了为期4个月的治疗，之后回国休养。

2009年和2010年，小劲磊顺利飞往美国Shriners儿童医院进行了两次治疗。每次的治疗费用，都有数十万美元。

昨天，在睢阳区宋集镇小劲磊的家中，记者看到，孩子的头颅与肩膀已经分开，容貌也恢复了大半，孩子跑来跑去，非常聪明可爱。

PART 3 北京求助 偶遇好心义工

之后，巨额的医疗费又迫使家人走上求助之路。

一天，刘海刚带着孩子正在北京街头求助时，天使妈妈志愿者团队的义工邱莉莉正好来京办事，孩子的遭遇让邱莉莉停下了脚步。

很快，在邱莉莉的安排下，小劲磊被送进了第二炮兵总医院，先后两次接受了颈部进行瘢痕松懈手术。经过手术，小劲磊的病情得到了好转，可后续的治疗费依然是一个巨大的难题。

邱莉莉又联系了爱心义工郑鹤红，郑鹤红把小劲磊和他的家人都接到了北京的家里，暂时安顿下来。

之后，郑鹤红把小劲磊的遭遇发到了摇篮网的《求助》版块里。很快，此事引起了众多网友的关注，他们纷纷向小劲磊捐款、提供治疗信息。

一次偶然的机会，郑鹤红在网站上发现了一个同样是烫伤的孩子，在好心人帮助下前往美国治疗的先例。

“当时，我就有了把小劲磊送往美国治疗的想法。”郑鹤红说，于是，她积极与美国义工联系，经过一段时间的努力，美国波士顿Shriners儿童医院愿意接收小劲磊，为其提供免费医疗服务。

这家医院为全世界的贫困烧烫伤患儿提供免费治疗，那里有全球最顶尖的治疗儿童烧烫伤的专家与设备，但是治疗期间的生活费及飞机票由患儿家属提供。



可爱的小劲磊需要您的爱心。

PART 5 再飞美国 遭遇飞机票难题

现在，虽然小劲磊的面貌恢复了大半，但和常人还有很大的不同，他的整个右脸，依然被瘢痕覆盖，后脑勺及前胸后背，都留有遗患。

去年，小劲磊进入了宋集镇一家小学就读一年级，不少小朋友看到他，都捂上了眼睛。

“还有人叫我小妖怪，哼！”说着，小劲磊嘟起了嘴巴，看起来很不高兴。

刘海刚说，由于骨骼生长很快，骨骼牵动瘢痕皮肤，孩子还存在危险，所以必须接受进一步的治疗。

然而，由于美国医院不提供交通费用，第一次飞去美国，是香港一家基金会提供的飞机票，第二次与第三次，美国AA航空公司提供了免费机票。但是，该公司的免费机票有一定的限额，目前已经用完了。

前段时间，美国医院联系郑鹤红，要求小劲磊再次前去治疗。目前，签证已经办好，2月11日飞往美国。这次的机票费用，是郑鹤红通过微博求助，一家网络公司提供的。

“小劲磊在美国的生活费用，当地义工已经准备好了。但每年的飞机票都让我作了难，虽然绞尽脑汁，四处求助，但以后的飞机票还没有着落。”郑鹤红说。

提起此事，刘海刚唉声叹气，为了给小劲磊治病，家里欠了许多债务，每年约1.5万元的飞机票费用，家里实在是出不起。

小劲磊的治疗只是时间问题，如果因为没钱买飞机票，就要前功尽弃。作为咱们商丘的孩子，很需要您的一份爱心。

我们会成立专门的救助账户，以便为孩子筹集以后的飞机票费用。如果您想持续关注这个孩子，并为他奉献一份爱心的话，请与记者联系：13781643626。